
C O M U N E    DI   C A P O   D ’ O R L A N D O 

(Città Metropolitana di Messina)

    

VERBALE della 1^ C.C.P. n. 02 DEL 30.11.2021

L'anno  Duemilaventuno  il  giorno  Trenta  del  mese  di  Novembre,  alle  ore  12.40,  nei  locali

dell’Aula Consiliare, si è riunita la 1^ Commissione Consiliare Permanente, giusta convocazione

prot.  n°  36875  del  25.11.2021 per  procedere  alla   trattazione  del  seguente  argomento  posto

all'o.d.g.:

• REGOLAMENTO PER LE AGEVOLAZIONI STRAORDINARIE  AI SENSI E

PER  GLI  EFFETTI  DELL'ART.  11  L.R.  N.9/2020  FONDO  PEREQUATIVO

DEGLI ENTI LOCALI. IMU 2021-APPROVAZIONE SCHEMA.

Si da’ atto che risultano presenti i seguenti componenti della 1^ C.C.P., Consiglieri:

• BONTEMPO VALENTINA;

• LIOTTA TEODOLINDA;

• MERENDINO FINOCCHIELLO ELISA;

• GALIPO’ CARMELO;               

Si da’ atto che risulta assente il Consigliere Fabio Colombo.

Funge da Segretario la Dott.ssa Maria Grazia Gorgone.

 

Partecipano ai lavori la Dott.ssa Nasca in qualità di Responsabile del Servizio IMU e la Dott.ssa

Micale quale Responsabile dell’Area Economico/Finanziaria.

Il Presidente della Commissione, Consigliere Bontempo, chiede alla Dott.ssa Nasca di illustrare le

agevolazioni ascritte nel Regolamento in oggetto.

La Dott.ssa Nasca risponde che si tratta di agevolazioni previste dalla legge, in favore di soggetti

che a causa della Pandemia da Covid–19, hanno subito una perdita del 30% rispetto al fatturato del

2019. Precisa che il beneficiario deve essere gestore dell’attività e contemporaneamente proprietario

dell’immobile. Evidenzia che nella proposta manca la categoria catastale C2.

Il Presidente da’ lettura dell’art. 11 del Regolamento e sostiene che l’agevolazione sia da riferirsi ai

10 mesi di chiusura. 

Il Consigliere Merendino ritiene che l’agevolazione debba riguardare l’intero anno, essendo l’IMU

un’imposta annuale a cadenza semestrale. Evidenzia che il titolare può avere avuto il 30% di ridu-

zione di fatturato anche quando era aperto.



Il Presidente ricorda che bisogna evidenziare che comunque l’agevolazione è sottoposta alle condi-

zioni di copertura delle somme da parte della Regione. Chiede se le somme saranno stanziate in

base alle richieste inoltrate o a prescindere e in base a cosa sono stati stanziati i 343.888,07 euro

spettanti al Comune. Vorrebbe sapere ancora se saranno previsti dei controlli a campione. Comuni-

ca che bisogna indicare un termine ultimo per la presentazione delle domande e se il riferimento è

all’IMU 2021.

La Dott.ssa Micale risponde che sono stati inoltrati alla Regione dei prospetti. Ritiene inoltre che

l’agevolazione riguardi l’intero anno. 

Il Consigliere Galipò evidenzia che l’imposta è globale.

La Dott.ssa Nasca afferma che i controlli saranno effettuati eventualmente dalla Guardia di Finanza.

Puntualizza che l’imposta riguarda l’anno 2021 ed eventualmente si andrà in compensazione nel

2022.

Si concorda nell’indicare come data di scadenza per la presentazione delle domande il 30 gennaio

2022, demandando comunque la decisione finale alla Giunta comunale. Si precisa che condizione

necessaria per l’agevolazione è che l’attività sia stata sospesa in seguito ad emergenza epidemiolo-

gica da Covid-19.

Il Presidente, a questo punto mette ai voti il punto all’O.d.g, avente ad oggetto:

• REGOLAMENTO PER LE AGEVOLAZIONI STRAORDINARIE AI SENSI E

PER GLI EFFETTI DELL'ART. 11 L.R. N.9/2020 FONDO PEREQUATIVO DE-

GLI ENTI LOCALI. IMU 2021 - APPROVAZIONE SCHEMA.

Il Consigliere Liotta si riserva di esprimere le proprie valutazioni in sede di Consiglio comunale.

I Consiglieri Bontempo, Merendino e Galipò, esprimono parere favorevole in merito al punto in og-

getto.

Si da’ atto che alle ore 13.20 si chiudono i lavori.

PRESIDENTE DELLA 1^ C.C.P.

  F.TO (Dott.ssa Valentina Bontempo)

IL  SEGRETARIO DELLA 1^C.C.P.

 F.TO (Dott.ssa Maria Grazia Gorgone)


